

О.А. Борисова, студент, О.Н. Полозок, студент,

М.Н. Михолап, старший преподаватель,

Полесский государственный университет, boris_olga_alex@mail.ru

Молодежь – это главный ресурс общества, это его будущее. Но свое предназначение она выполнить не сможет, если общество и государственная власть оставят ее без своей особой поддержки.

Государственная молодежная политика направлена сегодня на создание необходимых условий для наиболее полной реализации трудового, творческого и интеллектуального потенциала студенческой молодежи.

Для повышения эффективности проводимой в Полесском государственном университете идеологической и воспитательной работы необходимо как можно шире использовать возможности акций гражданско-патриотической направленности: «За Беларусь!», «Мы белорусы!», «Вместе за сильную и процветающую Беларусь!», «Служим Беларуси!» и другие. В этой связи остаются по-прежнему актуальными такие формы работы, как: походы и экскурсии по памятным и значимым для нашей Родины историческим местам; благоустройство историко-культурных, природных и социальных объектов; оформление информационных стендов о достопримечательностях родного края; проведение конкурсов творческих работ по истории, краеведению, этнографии.

Мы считаем, что среди наиболее значимых задач остается правовое просвещение студенческой молодежи. Необходимость в подготовке и проведении дней, недель правовых знаний, бесед, викторин, круглых столов, информационных кураторских часов по правовой и общественно-политической тематике необходимо шире использовать потенциал самих студентов, создавать условия для их полезной занятости, проявления активности и инициативы. В библиотеках вуза, на факультетах, в общежитиях организовывать выставки литературы, оформить информационные стенды по пропаганде правовых знаний, достижений в социально-экономическом развитии страны.

Так же необходимо продолжить последовательную и целенаправленную работу по предупреждению противоправного поведения студенческой молодежи. Необходимо закрепить имеющиеся в университете позитивные тенденции по снижению уровня правонарушений в студенческой среде.

В организации деятельности, направленной на предупреждение асоциальных явлений и дезадаптации студентов необходимо тесно взаимодействовать со специалистами социально-педагогической и психологической службы университета и управления воспитательной работы с молодежью.

Невозможно добиться желаемого результата в воспитательной деятельности, не опираясь в полной мере на самих студентов, не поддерживая молодежное лидерство. Общественное объединение «БРСМ», другие общественные объединения, органы студенческого самоуправления должны играть существенную роль в профилактике девиантного поведения студентов и их социальном становлении. Эффективной формой работы со студенческой молодежью являются программы, направленные на развитие молодежных инициатив.

Сегодня одним из национальных приоритетов государственной политики является здоровый и образованный человек, поэтому одной из наиболее актуальных задач воспитательной работы является формирование навыков здорового образа жизни студентов. Поэтому необходимо продолжить целенаправленную работу по формированию у студентов безопасного и ответственного поведения, соблюдению общественной дисциплины и порядка, проявлению заботы о своем здоровье. Меры, направленные на предупреждение употребления алкоголя, табака, наркотиков среди студенческой молодежи и пропаганду здорового образа, должны представлять собой не единичные мероприятия, а являться составной частью долгосрочных программ, направленных на формирование безопасного и ответственного поведения в молодежной среде. Составными элементами таких профилактических программ могут быть всевозможные виды деятельности: разовые мероприятия, акции, Интернет-конференции, информационные кампании, театрализованные представления, тематические дискотеки, конкурсы, спортивные мероприятия; клубы, членство в которых является престижным среди молодежи и требует быть свободным от разного рода зависимостей.

В то же время необходимо, чтобы воспитательная среда была несовместима с употреблением наркотических и психотропных веществ: дискотеки, походы и другие мероприятия должны исключать возможность их употребления.

Одним из ведущих направлений является деятельность в области физической культуры, спорта и туризма по привлечению учащихся к активным занятиям физической культурой и спортом, туризмом и краеведением.

Практика работы свидетельствует о приоритетной роли куратора в воспитательном процессе в вузе. Куратор сегодня – это педагог-профессионал, организующий через разнообразные виды воспитательной деятельности систему отношений в студенческой группе, создающий условия для творческого самовыражения каждого воспитанника, сохранения его уникальности и раскрытия потенциальных способностей и осуществляющий индивидуальную коррекцию процесса социализации.

Работа над этими и другими направлениями должна быть продолжена.

Свою работу хотелось бы завершить словами одного мыслителя: «Самый великий дар природы – это все же молодость». Мы хотим пожелать, что бы для каждого из нас этот период жизни был наполнен добрыми делами и поступками, победами и достижениями, а вся наша энергия и творческий потенциал шли на благо нашего города и республики!